

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета НФССР

№ 28 (1800) | Четверг, 1 МАЯ 1947 г. | Цена 15 к.

СЕГОДНЯ —
ПЕРВОЕ МАЯ
ВСЕ —
НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

Да здравствует 1 Мая — день смотра
боевых сил трудящихся всех стран!

Первое Мая

Охваченный могучим порывом великого созидающего труда встречает советский народ Первомайский праздник.

Позади осталась самая страшная, самая разрушительная из всех войн, какие знало человечество. Неисчислимые жертвы и страдания принесла война советскому народу. Почти три года один за один мужественно билась героическая Советская Армия против немецких фашистов и их приспешников. Не зная отлыхи, вдохновенно трудились колхозники и рабочие, учёные и инженеры, отдавая все свои силы фронту, победе над ненавистным врагом. И победа была достигнута.

Война оставила тяжелое наследство. Многие тысячи цветущих городов и сел превратились в груды развалин. 25 миллионов советских людей осталось без кровя. Около 100 тысяч колхозов было разорено. Свыше 30 тысяч заводов, фабрик, электростанций, шахт и других промышленных предприятий было разрушено гитлеровцами.

Но еще в те дни, когда грозно гремел фронт и Советская Армия в упорных боях пядь за пядью очищала священные земли Родины от фашистских захватчиков, в освобожденных городах и селах началась великая восстановительная работа.

Сильная засуха, охватившая в прошлом году многие районы страны, значительно увеличила послевоенные трудности. Но большевистская партия, советское правительство приняли все меры к тому, чтобы помочь пострадавшим районам из запасов государства. Была проведена строжайшая экономия в расходовании продуктов питания. Эти меры смягчили последствия засухи. Случившееся такое бедствие в дореволюционные времена — на страну неизбежно обрушился бы массовый голод. Но в том-то

и сила советского строя, что у нас не оставляют на произвол попавшего в беду, а, как в дружной семье, протягивают ему руку братской помощи.

Конечно, нелегко нам преодолеть послевоенные трудности. Но каждый советский человек понимает, что, только поборов эти трудности, он может добиться решительного под-



ема всей страны, а, стало быть, и обеспечить личное благосостояние.

Вот почему с такой готовностью отклинулись советские люди на призыв нашего отца и учителя товарища Сталина — быстро и решительно покончить с тяжелыми последствиями войны. Великий сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства отвечает думам и надеждам каждого советского человека. Это — подлинно всенародное дело, родное и близкое сердцу каждого. От Калининграда до Владивостока, от Мурманска и до Стalingрада десятки миллионов колхозников и колхозниц, инженеров и учёных соревнуются за досрочное выполнение годового плана к 30 годовщине Великого Октября.

Советский народ добился серьезных успехов в выполнении плана 1946 года — первого года послевоенной сталинской пятилетки. Были восстановлены сотни предприятий, разрушенных фашистскими захватчиками, и завершен, в основном, переход промышленности на производство мирной продукции.

Итоги выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства за первый квартал текущего года также говорят о новом росте экономической мощи нашей Родины. На 20 процентов увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года уровень производства гражданской продукции, а розничный товарооборот возрос на 25 процентов. Подготовка к весенним полевым работам проходила на более высоком уровне, чем в прошлом году. На 10 млн. гектаров расширяются посевые площади по сравнению с прошлым — 1946 годом, а урожайность зерновых культур должна быть поднята в среднем на 26 процентов.

Большевистская партия и советское правительство высоко ценят достижения передовиков сельскохозяйственного труда. Опубликованный недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка» является выражением признательности Родины труженикам полей.

Трудясь честно, трудясь в полную свою силу на благо советской отчизны, тебе будет обеспечен всеобщий почет и уважение — таков непреложный закон нашего социалистического общества.

Советские люди не забывают ни на минуту, что завоеванный мир надо зорко охранять. Советский Союз стоит на страже прочного длительного мира между народами, решительно борясь со всеми попытками подорвать основы безопасности. Вот почему взоры трудящихся всех стран обращены к Советскому Союзу, как к нерушимому оплоту мира и демократии. В нашей социалистической державе, избавившей государства Европы от фашистского рабства, они видят искреннего друга всех свободолюбивых народов.

Под водительством Сталина мы завоевали свою свободу, превратили нашу Родину в могучую крепость социализма, разгромили немецких фашистов и японских империалистов.

С ним, нашим отцом и учителем, добьемся мы нового невиданного расцвета нашей великой отчизны.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся!

Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана, за подъем народного хозяйства, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1947 года.)

* * *

* * *

Рассказы о трудовой доблести

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1946 году — первом году послевоенной сталинкой пятилетки — в нашем районе **СДЕЛАНО**:

Построено в городе Медвежегорске более 100 индивидуальных и ведомственных домов. Восстановлена железнодорожная школа. Проведены работы по благоустройству. На восстановлении города трудящиеся отработали 6000 человеко-часов.

Колхозы успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами и полностью выполнили свои обязательства перед государством.

Леспромхоз заготовил в период осенне-зимних лесозаготовок 115 тысяч фестметров древесины.

Рыбаки добыли свыше 40 тонн рыбы.

Восстановлена крупнейшая водная магистраль страны — Беломорско-Балтийский канал имени товарища Сталина.

В селе Данилове построена гидроэлектростанция.

Востановлен Повенецкий зверосовхоз.

Итоги соревнования в честь 1 Мая

С хорошими показателями пришел к празднику коллектива Медвежегорского отделения Карелфинторга (директор тов. Галышев). План товарооборота первого квартала отделение выполнило на 119 процентов, а апрельское задание к 25 числу — на 11,7 процента. В 1947 году отделение открыло 6 новых торговых точек.

Медвежегорская пристань (начальник тов. Красов) рапортует в день 1 Мая о полной готовности к открытию навигации.

С. Степанов.

Начались полевые работы. Колхоз «Завет Ильича» Римского сельсовета 28 апреля приступил к выборочной пахоте. В ближайшие дни в колхозе начнется массовая пахота и сев зерновых.

Первомайский подарок братьев Готчиевых

Всей республике известны имена лесорубов Алексея и Михаила Готчиевых. Они прославили себя тем, что нарубили в осенне-зимний сезон лесозаготовок 7.250 кубометров леса.

Что значит 7.250 кубометров леса, заготовленного братьями Готчиевыми?

Из этой древесины можно выстроить целый поселок жилой площадью 20.000 квадратных метров, в котором разместятся 4.000 человек.

Если весь заготовленный Готчиевыми лес переработать на железнодорожные шпалы, то их хватит для того, чтобы проложить 27 километров нового железнодорожного пути.

Если этот лес послать донецким шахтерам, как крепеж, то этого крепежа хватит для того, чтобы добыть 14.000 тонн угля.

7.250 кубометров Готчиевского леса — это свыше 40 тонн бумаги.

Таков первомайский подарок Родине героев труда Алексея и Михаила Готчиевых. Таков их вклад в дело восстановления и развития нашего народного хозяйства.

Через несколько дней начнется сплав. Алексей Готчев будет руководить бригадой сплавщиков.

Все остальные сплавщики уверены в том, что бригада Готчева будет передовой и на сплаве.

А. Борисов.

В борьбе за высокий урожай овощей

В прошлом году моя бригада вырастила самый высокий в районе урожай овощей — около 240 центнеров с гектара. Много труда и хлопот пришлось затратить, чтобы получить такой урожай. В бригаде в большинстве работали престарелые женщины да подростки, но каждый из них относился к делу серьезно, по-хозяйски. Добросовестный труд членов бригады обеспечил нам успех.

Выращенный нами урожай на является пределом — таково мнение всех членов моей бригады. В этом году мы решили добиться не менее 250 центнеров овощей с гектара. Думаю, что слово свое сдержим.

Дадим больше продукции для населения

Хорошими успехами в труде встречает день 1 Мая коллектив Медвежегорского мясокомбината. Выполнив на 184,2 процента производственную программу первого квартала, рабочие не снижают темпов работы и во втором квартале. Апрельское задание они выполнили на 201 процент. За достичь успехи в труде недавно мясокомбинату присуждено переходящее Красное Знамя Министерства мясной и молочной промышленности Республики.

На комбинате ведутся большие работы по расширению производства. Построен и работает цех по выработке мороженного. Комбинат выпускает также пирожки с мясом, пельмени и другую про-

Трудовые подвиги молодых рабочих

Быть первым в труде, помочь Родине быстрее залечить раны войны — с этой мыслью трудится молодежь нашего района.

Первомайский праздник молодые рабочие встречают производственными подарками своей любимой Отчизне.

Две годовых нормы — с такими результатами закончил 1946 год слесарь депо станции Медвежья Гора комсомолец Николай Кондроев. В апреле молодой стахановец завершил выполнение третьего годового задания, а к 30-летию советской власти обязался дать еще одну годовую норму.

Широко известно в районе имя комсомольца Василия Бараусова. Это он в горячую пору лесозаготовок бросил клич комсомольцам и молодежи района окказать помощь рабочим леса в выполнении плана лесозаготовок. Десятки юношей и девушек из предприятий и учреждений горячо откликнулись на призыв комсомольца Бараусова. Переходя на работу в лесную промышленность, они трудились, не покладая рук, а инициатор похода молодежи на работу в лес Василий Бараусов был первым среди них. Он ежедневно выполнял дневную норму на вывозке леса на 200 процентов.

Сейчас Василию Бараусову поручили руководить бригадой сплавщиков. Бригада деятельно готовится к сплаву, чтобы провести его быстро и организованно.

П. Акимов.

К севу мы начали готовиться еще с осени. Старались вывезти на поля как можно больше удобрений. В апреле, когда начал таять снег, привели в порядок парниковое хозяйство. Недавно посеяли в парники рассаду.

1 Мая мы встречаем началом полевых работ. Каждый член бригады охвачен горячим стремлением трудиться лучше, чем в прошлом году, чтобы с честью выполнить взятое обязательство.

М. Поташева,
бригадир огородной бригады колхоза «Завет Ильича», Римского сельсовета.

Дадим больше продукции для населения

дукцию. Заканчивается строительство колбасного цеха. В первых числах мая цех вступит в эксплуатацию и будет давать в сутки до 500 килограммов колбасы.

В текущем году при мясокомбинате организуется свиноводческий совхоз на 275 голов свиней. К концу пятилетки поголовье свиней намечено довести до 2.000 голов.

Сегодня, в день всенародного праздника — 1 Мая, рабочие мясокомбината заявляют любимой Родине, что они будут трудиться еще упорнее и дадут населению больше продукции.

П. Ельдин,
директор мясокомбината.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1947 году — втором году пятилетки — предстоит **СДЕЛАТЬ**:

В городе построить до 100 индивидуальных и ведомственных домов, построить неполную среднюю школу на 285 учащихся, столовую, детсад и молочную кухню, сдать в эксплуатацию тубсанаторий, провести работы по озеленению улиц и площадей.

Расширить посевную площадь в колхозах на 186 гектаров, добиться урожая в среднем по району зерновых 10 центнеров с гектара, картофеля и овощей — не менее 100 центнеров, надоить от каждой коровы 1100 литров молока, к 30-й годовщине Великого Октября полностью выполнить план государственных поставок сельхозпродуктов.

Сплавить 115 тысяч фестметров леса, заготовленного в период осенне-зимнего сезона лесозаготовок.

Выловить не менее 60 тонн рыбы.

Увеличить в 2 раза выпуск продукции местной промышленности.

Празднование 1 Мая в районе

Торжественно и радостно отмечают трудящиеся нашего района всенародный праздник — 1 Мая. На предприятиях, в учреждениях и колхозах проводятся торжественные заседания в честь великого праздника. Состоятся праздничные митинги и демонстрации. В школах и детских садах организуются утренники.

В Медвежегорске вчера в клубе железнодорожников состоялось торжественное заседание трудящихся города. Доклад — 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся — сделал секретарь райкома партии тов. Поташев. После доклада был дан концерт художественной самодеятельности.

Ответственный редактор
А. КОНДАКОВ.